

**Medzinárodná cena vojvodu z Edinburghu (DofE)**  
Oceňujeme mladých ľudí, ktorí sa neboja veľkých cieľov



S hrdosťou poskytujeme



## **Medzinárodná cena vojvodu z Edinburghu (DofE) na našej škole**

Medzinárodná cena vojvodu z Edinburghu (DofE) je overený a komplexný vzdelávací program pre mladých ľudí vo veku 14 až 24 rokov, ktorý funguje pod záštitou britskej kráľovskej rodiny. Program bol založený v roku 1956 a odvtedy sa rozšíril do viac ako 130 krajín po celom svete, vrátane Slovenska, kde je aktívny od roku 2007.

Cieľom programu je podporiť rozvoj charakterových vlastností a zručností, ktoré sú nevyhnutné pre úspešnú budúcnosť mladých ľudí. Účastníci programu si stanovujú osobné ciele v oblastiach ako dobrovoľníctvo, fyzická aktivita, rozvoj zručností a Dobrodružná expedícia, pričom za svoje úsilie môžu získať medzinárodne uznávaný certifikát. Práve ten je nápomocný pri prihláske na vysokú školu, pri získaní štipendia na škole, ale aj pri uplatnení sa na trhu práce, ak už mladý človek nechce pokračovať v štúdiu.

DofE je jedinečná skúsenosť, ktorá rozvíja motiváciu a cieľavedomosť tisíckam mladých ľudí na Slovensku. Fyzický pohyb, rozvoj talentu či pomoc druhým, to všetko sú kľúčové faktory pre vytvorenie pocitu vnútornej pohody a pripravenosti mladých ľudí na výzvy, ktoré ich čakajú v budúcnosti.

Preukázateľne zlepšuje zamestnateľnosť mladých ľudí, má pozitívny vplyv na ich fyzické a duševné zdravie a podporuje ich angažovanosť v komunitách. Na Slovensku program spolupracuje s viac ako 200 školami a organizáciami, kde mladí ľudia majú možnosť zapojiť sa do programu a rozvíjať svoje schopnosti v bezpečnom a podpornom prostredí.

V rámci našej školy ponúkame tento program ako súčasť našich mimoškolských aktivít, čím podporujeme našich študentov v ich osobnom raste a príprave na budúce výzvy.

Viac informácií o programe DofE nájdete na internetovej stránke národnej kancelárie <https://www.dofe.sk> alebo medzinárodnej stránke programu <https://intaward.org>.

## Miestne centrum

### Program DofE na Obchodnej akadémii Michalovce

Naša škola sa v šk. roku 2024/2025 po prvý raz zapája do vzdelávacieho programu DofE - Medzinárodná cena vojvodu z Edinburghu. Veríme, milí naši študenti, že vám poskytneme také podmienky, aby ste sa mohli zapojiť do tohto výnimočného programu, rozvíjať svoje schopnosti a zručnosti, a aby vám tento program prinášal radosť a dobrý pocit z vášho osobnostného napredovania.

**Nezmeškajte túto príležitosť a zapojte sa do programu DofE do 15. októbra.**

Aby bolo absolvovanie Medzinárodnej ceny vojvodu z Edinburghu pre mladých ľudí ozajstnou výzvou, je dôležité, aby si svoje ciele stanovovali individuálne a každý si nastavil jemu zodpovedajúcu latku. Ak bude pre účastníka dosiahnutie jeho cieľa príliš ľahké, nedosiahne dostatočné uspokojenie z jeho splnenia. Na druhej strane príliš ťažké výzvy by mohli účastníka od plnenia programu odradiť. Preto má program tri úrovne s odlišnou náročnosťou – **bronzovú, striebornú a zlatú**. Je možné začať najľahšou, teda bronzovou úrovňou, alebo sa pustiť rovno do striebornej či zlatej úrovne.

#### Bronz

Bronzová úroveň je určená mladým ľuďom **od 14 rokov**. Účastníci programu sa v nej zapoja do celkovo 4 oblastí: rozvoj talentu, športová aktivita, dobrovoľníctvo a dobrodružná expedícia. Prvým trom aktivitám sa venujú minimálne počas 3 mesiacov. Účastník si z nich vyberie jednu, v ktorej si stanoví náročnejší cieľ, ktorému sa bude venovať o 3 mesiace dlhšie. Dobrodružná expedícia musí trvať aspoň 2 dni a 1 noc. K získaniu Bronzovej ceny vojvodu z Edinburghu je teda potrebných minimálne **6 mesiacov**.

#### Striebro

Strieborná úroveň je určená mladým ľuďom **od 15 rokov**. Účastníci programu sa v nej zapoja do celkovo 4 oblastí: rozvoj talentu, športová aktivita, dobrovoľníctvo a dobrodružná expedícia. Prvým trom aktivitám sa venujú minimálne počas 6 mesiacov. Pokiaľ nie sú vlastníčkmi Bronzovej ceny vojvodu z Edinburghu, vyberú si z nich najviac jednu, v ktorej si stanovia náročnejší cieľ, ktorému sa bude venovať o 6 mesiace dlhšie. Dobrodružná expedícia musí trvať aspoň 3 dni a 2 noci. Na získanie Striebornej ceny vojvodu z Edinburghu je teda potrebných minimálne **6 mesiacov** v prípade držiteľov Bronzovej ceny a minimálne **12 mesiacov** v prípade, že účastník začne až touto úrovňou.

#### Zlato

Zlatá úroveň je určená mladým ľuďom **od 16 rokov**. Účastníci programu sa v nej zapoja do celkom 5 oblastí: rozvoj talentu, športová aktivita, dobrovoľníctvo a dobrodružná expedícia a rezidenčný projekt. Prvým trom aktivitám sa venujú minimálne po dobu 12 mesiacov. Pokiaľ nie sú vlastníčkmi Striebornej ceny vojvodu z Edinburghu, vyberú si z nich najviac jednu, v ktorej si stanovia náročnejší cieľ, ktorému sa budú venovať o 6 mesiacov dlhšie. Dobrodružná expedícia musí trvať aspoň 4 dni a 3 noci, rezidenčný projekt minimálne 5 dní a 4 noci. K získaniu Zlatej ceny vojvodu z Edinburghu je teda potrebných minimálne **12 mesiacov** v prípade držiteľov Striebornej ceny a minimálne **18 mesiacov** v prípade, že účastník nie je držiteľom Striebornej úrovne.

**V prípade akýchkoľvek otázok, týkajúcich sa DofE, sú vám k dispozícii Vedúce programu DofE:**

- Ing. Dana Kerekešová, MBA
- Ing. Iveta Jalčová
- Ing. Lenka Vass